

statja_1



Большая часть финансовых аналитиков ожидают в 2011 году значительных курсовых колебаний, поэтому эксперты НБРА-IBRA советуют разделять имеющиеся сбережения на несколько частей, а значит размещать на вклады в разных валютах. Главное для тех, кто имеет сбережения - сохранить оптимальный баланс в валютной "корзине".

В какой же валютной пропорции лучше всего держать сбережения в текущем году? Свои советы и рекомендации решили предложить финансовые эксперты портала.

Вероятнее всего, гражданам Украины следует призадуматься над вложениями в такие "непривычные" валюты, как английский фунт, российский рубль или китайский юань. Что же касается национальной валюты, мнения различных экспертов по Украине несколько разделились. Некоторые даже считают сбережением средств в гривне довольно бесперспективным действием, но аналитики портала - советуют хранить в ней большую часть сбережений.

Одновременно, хотелось бы предложить украинцам в 2011 году подумать об инвестировании в золото, юбилейные монеты, еврооблигации, недвижимость и землю.

По мнению экспертов портала, главное обеспечить баланс сбережений в корзине **евро/доллар/гривня**,

возможно

в пропорциях 10-15% / 20-25% / 60-70%

. При этом,

российский рубль

также можно рассматривать как одним из элементов этой корзины, работающий в связке с гривней.

Со своей стороны аналитики портала подчеркивают, что повышенные ставки по гривневым депозитам делают привлекательными сбережения в национальной валюте.

Однако для более вдумчивых и изощренных игроков можно задуматься над формированием корзины из **английского фунта, китайского юаня и российского рубля**, которые вполне могут послужить определенной страховкой против колебания первой основной корзины.

Рекомендации аналитиков НБРА-IBRA по валюте сбережений в 2011 году:

- **в гривне** - 60-70%
- **в долларах США** - 20-25%
- **евро** - 10-15%

Наиболее разумная рекомендация - хранить сбережения в той валюте, в которой они могут понадобиться в ближайшем будущем, а также в той валюте, в которой производится выплата заработной платы или происходит получение доходов, - подчеркивают аналитики НБРА-IBRA.

Что касается изменения соотношения валют в "корзине", то их следует ротировать в том случае, если существуют какие-либо негативные прогнозы о нестабильности в стране и т.д. Так как 2011 год пока не предвещает никаких значимых кризисных событий и валютных колебаний, то предложенную корзину сбережений рекомендуется не менять.

Одним из козырей у национальной валюты в том, что ставки по вкладам **в гривне** намного выше иных вложений. В данной ситуации во вклады стоило бы направить не менее

5-50% сбережений

4

Следующими вложениями могут быть валютные сбережения. Первая половина 2011 года вероятнее всего пройдет под влиянием проблемных событий в Европе. Поэтому в **долларах стоит держать около 30-40%**

. На остальные сбережения можно приобрести евро, но с покупкой стоит повременить до тех пор, пока евровалюта не достигнет своего дна, которое можно ожидать в конце февраля-середине марта.

Но в середине 2011 года валютную корзину, вероятно, нужно будет перегруппировать, поэтому хранить деньги стоит в краткосрочных вложениях, чтобы получить более оперативный доступ к ним уже через полгода.

Доходность направлений инвестирования на ближайшие шесть месяцев, по мнению экспертов НБРА-IBRA, составит:

- **банковские депозиты в национальной валюте** - от 8 -15% годовых (главная проблема с надежности коммерческих банков;. см. инфо на сайте www.ibra.com.ua);

- **покупка золота** и последующая продажа через год - от 10 до 25% годовых (но имеются проблемы с сохранением драгоценных слитков);

- **покупка доллара США, евро и российского рубля** (в пропорциях указанных выше) и последующей продажей через год;

- **вложения в недвижимость** - до 5% годовых.

Наиболее полную информацию о прогнозах курсов валют, индексов и уровня инфляции можно посмотреть на сайте [Информационно-аналитического портала «НБРА-IBRA»](#) по ссылке на «

[Прогноз](#)

».

